

市委全面深化改革委员会第十八次会议召开

# 聚焦重点突破 强化责任担当 扎实推动改革任务落地落实

**本报讯** (记者 胡德光) 7月8日,市委全面深化改革委员会第十八次会议召开,传达学习中央全面深化改革委员会第十四次会议精神,审议有关改革方案,听取有关改革试点情况汇报,研究部署下一步工作。市委书记、市委全面深化改革委员会主任张新文主持会议并讲话,市领导陈平、任仲义、王磊、王永华、李春英、王忠想、侯婕出席会议。

会议审议通过了《菏泽市计划生育协会改革实施方案》《菏泽市红十字会改革方案》,听取了全市农村老年人相对集中居住养老服务试点、全市深化农村集体产权制度改革情况汇报。

会议指出,要发挥好改革的突破和先导作用,依靠改革应对变局、开拓新局,扭住关键、鼓励探索、突出实效。要认真学习领会习近平总书记在中央深改委第十四次会议上的重要讲话精神,

深刻把握中央的新提法、新要求,把改革作为解决问题、推动发展的关键一招,加强谋划、统筹推进,为菏泽实现后来居上目标提供动力源泉。

会议强调,计生协会改革是群团组织改革的重要组成部分,也是计生协会转型发展的重要契机,各级党委政府要切实加强统筹领导,卫生健康部门要主抓主管,计生协会要抓好组织实施,确保把各项改革

措施落实到位,全面提升新形势下计生协会服务群众的能力和水平。

会议指出,推进红十字会改革,是党的群团改革的一项重点工作。要坚持把政治建设摆在首位,把保持和增强政治性、先进性、群众性贯穿改革全过程。要坚持问题导向,破除体制机制障碍,把红十字会建设得更加充满活力、更加具有公信力。

会议强调,要继续扎实开展

农村老年人相对集中居住养老服务,把破解农村养老短板与美丽宜居乡村建设相结合,加大督导力度,建立长效机制,推动农村养老服务持续健康发展。要处理好农村集体产权制度改革遗留问题,切实做好收尾工作,推动各项改革任务全面落实落地。要巩固好改革成果,扎实开展改革“回头看”,确保改革经得起历史和群众检验,高质量助推乡村振兴。

## 招考季

“主科”结束别放松,还有三门自选学科

## 切记! 今明两天考试别忘换考场

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

与往年相比,2020年高考无疑是特殊的。这是考试招生制度落实实施的第一步,也是疫情防控期间我市范围内规模最大、有组织的集体性活动。根据目前的反馈情况,我市各考点考试组织平稳顺利,秩序井然,考风考纪良好。

450分主科考试结束,  
轻松自信挂脸上

7月8日16时40分,随着外语科目考试终了铃声响起,在菏泽二中考点外,本在阴凉处避暑的家长们纷纷站起身来,围拢至考点马路对面,翘首以盼考生出场。随着高考时间过半,占据450分值的语数外三门主科考试结束,如浪潮般涌出考场的年轻面孔上,有欢喜雀跃、有轻松自然、有自信满满……考场外大批焦急等待的家长相比,今年校门外两边的树荫下,稀稀疏疏的家长脸上大多云淡风轻。

考生家长杜芸慧给牡丹晚报全媒体记者看其手机上的短信,上面有学校通知的高考、查成绩、志愿填报等节点的时间,还有各个环节需要注意的事项。她笑着告诉记者:“需要家长配合的地方,学校已经安排通知好了,我们也不慌乱。”

据多位家长介绍,感觉孩子要比自己放松。一位考生家长告诉牡丹晚报全媒体记者:“我家在未来城,孩子不让陪,是自己步行来的。我跟过来,孩子不知道,我到时,孩子已经进场了。这两天,我感觉孩子倒是应付得轻松自如,而我总是紧张得丢三落四。”



考生走出牡丹区二十一中教育集团长江路中学考点 牡丹晚报全媒体记者 敏静 摄



李佳桐替考生  
保存双肩包

开考前,  
考生来寄存双肩包

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

知识水平的提高,且多数经历过高考,多数人都知道,到了孩子高考的年龄,他们已经成长为独立的个体,不喜欢周围太多人将注意力集中在其身上,包括家长陪考,也知道从教育心理学上来说,无形中会给他们带来压力,影响考试发挥。

陈金雅还表示,随着高校扩招,高等教育常态化,高考的含义发生变化,多数家长也懂得:“这场考试不再是人生的独木桥,不管是就业还是深造,学生将来可以选择的渠道还有很多。”

### 后两天换场考试需谨慎

今年,我市第一次实施招生制度改革,与往年不同的是,与往年相比,今年无论考生还是家长,都显得格外淡定。今年进场时间提前,大部分考生上午8时30分就已进场。也有个别考生卡点而至,不过显得比较淡定。针对这一情况,我市二级心理咨询师陈金雅告诉牡丹晚报全媒体记者,随着考生家长提出了更加“复杂”的考验。

牡丹晚报全媒体记者了解到,7月9日、10日上午均有两门考试,8:00至9:30的考试科目分别是物理和历史,而11:00至12:30的考试科目分别是思想政治和生物,中间有一个半小时的本考点换场时间可供考生利用。

部分家长担心换场期间孩子走错考试教室,对此,菏泽市教育局相关科室负责人告诉牡丹晚报全媒体记者:“中间换场仅在同一考点进行,不是换考点。假如考生需要在上午的两门考试中全部参加,第一场结束后需要走出考场,等考点内工作人员重新检查、布置考场后,考生方可重新进入下一门自己应该在的考场参加第二门考试,每场考试的考场和座位号,都已经提前告知考生,且准考证上均有标注,考点内外也设置有多个考场分布图,供考生找到自己的考场,实在找不到也可以询问考场服务人员,这个无需担心。”

7月7日上午,一名考生背着银灰色的双肩包独自到牡丹区二十一中教育集团长江路中学参加高考。直到准备进入考场时,他才得知除了必备的文具和证件,其余物品均无法带入考场。该考生在考点周边徘徊后,最终选择将双肩包寄存在本报高考爱心服务站。

“我的双肩包不能带入考场,能不能麻烦你们帮我保管一下?”这名考生用试探的口吻向本报高考爱心服务站工作人员求助。

据了解,该考生没有家人陪考,一直犹豫应该将包交给谁保管。看到本报高考爱心服务站,他便前来与工作人员沟通。

“高考爱心服务站悬挂的条幅上印有牡丹晚报、市交警支队、牡丹区综合行政执法大队字样,他出于对我们的信任,才将背包交给我们。”爱心单位——交通集团乘用车公司的李佳桐告诉牡丹晚报全媒体记者,她向该考生了解后得知,双肩包内没有贵重物品,全部是备考书籍,但这些书籍承载着考生的梦想。

由于站点内前来休息的家长众多,接过该考生的双肩包,她立即将包锁入车内进行保管。

李佳桐深感荣幸、责任重大,一直守在站点内。直到考生下场后,她才亲自将包交给她。

